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Az első amerikmi ág 
felrobbantja a pámamer 

Miközben a világ várja Roosevelt ma! nyilatkozatát, - melyrő! már teg- napi hiretnk alapján megáliapitható volt, hogy az nem mondja ki Amerika tény- leges beavatkozását - 
irányuló törekvésekről 
ban megállapitható, 
várt bejelentést, valami olyasmit készit 

moszkvai hirügynökségek az orosz 
beszélnek. - Ma sem sok a 

hogy Roosewelt nehéz helyzetében, ha nem is tesz nem- 

flotta fejlesztésére 
határozott hir, az azon- 

elő a kulisszák mögött, aminek hatásá- től sokat vár. Hlyesmit sejttetnek a washingtoni hirek. Ezekkel szemben azon- ban ott áll a világnak az amerikai akciókkal szembeni közömbössége, amely tudatában az uj világ elkerülhetetlen kialakulása bekövetkeztének, várakozásá- ban nem is figyel fel többé a roosewelti várakozásra.. más események festik meg. 
A viághelyzetet ma már 

Ezekről szóló ma jelentéseink itt következnek : 

Már a sválci szocialisták is kivánják 
a társadalmi 
A svájci szocialdemokrata párt kong- 

resszusán több felszólalás hangzott el s ezek 
a különböző társadalmi osztályok együttmü- ködésének szükségességét hangsulyozták Az 
idők jele ez - jegyzi meg Berlin. - Ily- 

képpen a mindig osztályharc alapján állt 

Ejtőernyősök szál 
Alzsiri hir közli, hogy egy hadiipari 

üzem felrobbantására tegnap önkéntes német 
ejtőernyősök szálltak le valahol Angliában. 
Más hirek azt közlik, hogy a németek anglia- 
feletti felderitő szolgálata tovább folyik, ma- 
guk az angolok nem támadnak. Ennek elle- 
nére, állapitja meg a világsajtó, az utolsó 
két napon a londoni rádió csak ugy ontotta 
a győzelmi hireket. Jelentései az Atlanti 

osztályok együttmüködését 
szociáldemokraták Svájcban letérnek a gyü- 
lőlethirdetés utjáról. Ezek után csak egy kér- 

elvét feladta, továbbra is megtartja-e nevét a 
párt. 

ltak le Angliában 
Óceánon a norvég partokon éppugy, mint 
Kanada előtt egymásután sülyeszti el a né- 
met hajókat és már azt is bemondta, hogy 
Irak fővárosába, Bagdadba bevonultak az 
angol csapatok. Mindez Roosewelt nyilatko- 
zata előtt hangulatkeltető célokat szolgál – 
állapitják meg semleges országok hirügynök- 
ségei. 

Kivonul az angol fictta 
a Föld közi-iengerről 

Róma közli, hogy Málta hajógyárait az 
utolsó napok repülőgéptámadásai teljesen 
tönkretették s a kikötők is alkalmatlanokká 
váltak. Az angol hajók e vidékről eltüntek. 
Egyes jelentések arról beszélnek, hogy az 

angol flotta ma már olyan helyzetben van, 

hogy kénytelen kivonulni a Földközi-tenger- 
ről. Anglia rövidesen még Gibraltárt is kény- 
telen lesz feladni. Onnan különben a hajó- 
karavánok megkezdték az élelmiszer elszálli- 
tását. Tegnap onnan egy 30 hajából álló ka- 
raván vette utját Anglia felé. 

A nérmefek altörtlék a Krétán 
cz 

Tegnapesti hivatalos német pótjelentés 
közölte, hogy a nyugatról keletre előretörő 
német csapatoknak sikerült áttörniök a Kré- 
tán az angolok fő védelmi vonalát. A német 

partraszállitás most már több kikötőben za- 

angolok fő védelmi vonalát 
vartalanul folyik - közlik más jelentések. 
— Itt jelentjük, hogy római közlés szerint a 
Krétáról elmenekült görög király már Egyip- 
tom töldjén van s Kairóba vezető utjának 
utolsó szakaszát szamárháton teszi meg.. 

Irakot elhagyta az amerikai követ 
Beirouthból jelentik, hogy az iraki csa- 

patok továbbra is erős nyomást gyakorolnak 

az angol megszállt területekre. A fő harcok tása alatt a szomszédos 
Habanla körül folynak s az irakiaknak kü- angol csapatok védelmi 
lönböző angol csapatcsoportok között sikerült kezdték meg, mert ugy hiszik, 

megszakitaniok az összeköttetést. 
hir azt közli, hogy az iraki 

Egy római 
események ha- 

Palesztinában levő 

vonalak épitését 

hogy az ira- 

dés marad tisztázatlanul : vajjon azután, hogy 

kiak itt is megtámadják őket. Alzsiri jelentés 
viszont azt a szenzációs hirt közli, hogy az 
amerikaiak távozása után tegnap az amerikak 
követ is elhagyta Irak fővárosát, Bagdadod. 

HMarci riadót fuilnak 
a holland sziseteken 

A mai napnak is vannak bombahirei. 
Ezek egyike szerint a holland szigeteken be- 
vezetik a kötelező katonai szolgálatot. Jelen- 
tősége van e hirnek, mert ez a Japán és 
Kina alatti szigetesoport tudvalevően még az 
angol-amerikai érdekszférába tartozik s en- 
nek a hirnek éppen a roosewelti beszéd! 
előtt való terjesztése Japánnal akarja közölni, 
hogy Amerika nem enged... Egy másik 
ilyen hir azt közli, hogy a keletázsiai angol 
és amerikai követek Singapurban értekezletre 
ültek össze. A Japánnal érintkező angol és 
amerikai követeknek ez az; értekezlete vi- 
szont minden bizonnyal azt jelenti majd 
Washingtonnak, hogy Japán sem enged. .- 
Ez azt jelenti - mondja egy magyarázat, - 
hogy Amerika hadbalépése esetén Japán — 
megfelelően a tengellyel szemben vállalt 
kötelezettségeinek — szintén hadbalép. 

Amerika bukásáról 
beszél az U. S. A. 
volt londoni követe 

Kenedy az Egyesült Államok volt lon- 
doni követe nyilatkozatot tett. Azt mondta, 
hogy Amerika nem tudja megakadályozni az 
uj világ kialakulását s ha Roosewelt bármi 
uton-módon is továbbra is szembeszáll azzal, 
ez a magatartás az USA belső gazdasági 
csődjét és külső bukását fogja eredményezni. 
Egy másik jelentés szerint a washingtoni 
Fehér Házhoz ezer és ezer levél és távirat 
érkezik. Ezekben felhivják Rooseweltet, váltsa 
be választási igéretét s állitsa vissza az 
Egyesült Államok semlegességét. A Roose- 
welt-nyilatkozat előtt Róma azt mondja, 
hogy az amerikai elnök helyzete ma sulyo- 
sabb, mint két héttel ezelőtt. Az uj világrend 
hiveinek egységes világírontja máról holnapra 
megvalósulhat s bizonyos, hogy az első 
amerikai ágyulővés felrobbantja a pánameri- 
kai uniót s a latinszelleműü délamerikai álla- 
mok Spanyolország mellett megtalálják he- 
lyüket.



Hungária-Mozoó 
MA, KEDDEN ESTE 9 ÓRAKOR. 
A trianoni szenvedések hatalmas filmje 
FILLÉRES HELYÁRAK! 

Vasárnap nyitják meg 
a városi 

Junius elsején, pünkösd vasárnapján 
ünnepélyes keretek közt történik meg a 
városi strandtürdő házikezelésben történő 
megnyitása. 

Jövő vasárnap déli 12. órakor a városon 
keresztül kerékpárfelvonulás vezeti be a 
fürdőmegnyitási ünnepséget. Az indulás 

pontosan 12 órakor a Korona épülete elől 

történik meg. A férfi, női és gyermek-kerék- 
párosok itt gyülekeznek, hogy résztvegyenek 

a felvonulásban. Mindazokat, akik ebben a 
kerékpármenetben részt akarnak venni, jelent- 

kezzenek Kiss János MTE főtitkárnál, Toldi- 

tér 16. szám alatt. 

A fürdőszezon és a városi kezelésbe 
került türdő megnyitóbeszédét Szabó Zoltán 

aljegyző mondja, majd ezután a fürdő meg- 
nyitói ugranak a vizbe... A megnyitóbe- 
szédet ugyanis uszóverseny fogja követni. 

Ötventilléres benevezési dij lefizetése mel- 
lett az uszóversenyre benevezéseket Kiss 

János főtitkár fentebb emlitett cimen togad 

standfürdöt 
el. Magát az uszóversenyt Lehóczky Józsel 

gimnáziumi tornatanár vezeti le. Az uszó- 

versenynek egyébként három dija is van. 
Az elsődij egy teljes szezonbérletjegy, a 
második és harmadik nyertes egy-egy 12 
szelvényes jegyfüzetet kap. 

Megemlitjük még, a falatozó bérbeadása 
is megtörtént. A bérletet az idei szezonra 

Oláh Sándor és Pataki Györgyné kapták 
meg. 

Mind e birek kapcsán állapitsuk meg, 
hogy azzal a ténnyel, hogy a város a fürdő 
kezelését házikezelésbe vette, a stra ndtürdő 
ügye nem magánügy többé, valahogy köz- 

üggyé lett s igy a fürdőzés mindenkori 
közügye mellé állt .. Ezzel mindenesetre a 
fürdőzés ügye nyert, mert a bérlő tőke 
magas árai helyett mindenekelőtt alacsony 
jegyárakat állapitott meg. Reméljük azonban, 
hogy a nagyobb forgalom kárpótolni fogja a 
várost. különben a jegyváltások már folynak. 
Sok a szezonjegy bérlők száma. 

Rendőröket keresnek 
a vidékünkön 

A polgármester ma ezt a 
ményt adta ki : 

A m. kir. rendőrség nagyváradi 
kapitányságának 253]2-1941 R. Kap. 
sz. alatti megkeresése folytán közhirré 
teszem, hogy a m. kir. rendőrség 
rendőr örszemélyzeti létszámába ez év 
szeptember hó folyamán nagyobbszámu 
rendőri felvételre kerül sor, elsősorban 
az edzettebb falusi lakosság sorából. 

Rendőri felvételre figyelembe jö- 
hetnek, illetve pályázhatnak azon fed- 
hetetlen jellemű és büntetlen előéletü, 
nőtlen férfiak, akik 26. évüket nem 
töltötték be, vagy ha igen, de egyéb- 
ként a feltételeknek kiválóan megfe- 
lelnek, akkor korengedélyt kérhetnek a 
m. kir. Belügyminisztertől. További fel- 
tételek : a teljesitett katonai szolgálat, 
illetve a katonai szolgálatból való tar- 
tós szabaságolás, azonkivül a tiszta 

hirdet- keresztény származás igazolása, az 
elemi iskola elvégzése, a magyar 
nyelvnek szóban és irásban való tö- 
kéletes tudása és az, hogy a pályázó 
ellen gyermektartási per folyamatban, 
vagy tartásdij fizetésre kötelezve nin- 
csen. Tájékozásul közlöm, hogy a be- 
vonuló próbarendőrnek kezdő fizetése 
havi 103 P. : ezenkivül laktanyaszerü 
elhelyezést és ruházatot kap. A fizetés 
fokozatosan emelkedik. Nősülnie azon- 
ban csak a 30-ik életévenek betöltése, 
vagy 5 szolgálati évének letelte után 
szabad, amikor is családtag után csa- 
ládi pőtlék élvezetébe is lép. A pá- 
lyázni óhajtók személyesen kötelesek 
a legközelebbi m. kir. rendőrkapitány- 
ságon jelentkezniöők, hol az orvosi 
megvizsgálásuk is történik s ugyanitt 
kapják meg az okmányok beszerzésére 
vonatkozó utasitásokat is. 

A füszeresek továbbra 
is árulnak kenyeret 
Szombati számunkban hirt adtunk 

a péntekesti pékgyülésnek arról a ha- 
tározatáról, hogy a jövőben a pékek 
továbbárusitásra nem adnak kenyeret 
a tüszereseknek. Most azt jelenthetjük, 
hogy ez a határozat nem kerül végre- 
hajtásra, mert annak keresztülvitelét 
hatósági közbelépésre feltüggesztették. 
A városi hatóság ugyanis mihelyst tu- 
domást szerzett a pékek határozatáról, 
a kérdés uj megtárgyalására szólitotta 
fel őket. A helyzet ugyanis az, hogy 
a határozat végrehajtása esetén nem- 
csak a füszeresek esnének el rendes 
hasznuktól, de a közönségre is káros, 
hogy a nagy távolságokra levő üzle- 
teket legyen kénytelen látogatni. 

E hir kapcsán jelenthetjük, hogy 
– illetékes információ szerint - a 
kenyér árának felemelésére sem kerül 
sor. Az árdiferenciát, ami a budapesti 
és a szalontai lisztár között mutatko- 
zik, ugy fogják leszoritani, hogy ezen- 
tul vagontételekben vasuton hozatják 
a lisztet Nagyszalontára, Eddig teher- 
autón hozták ide a lisztet s ez bizony 
drágábbá tette a lisztárakat. Viszont a 
kiutalt mennyiség miatt csak most vá- 
lik lehetővé, hogy a nagyobb tételeket 
szállitó olcsóbb vasuti kocsikat igényel- 
hessék. 

– ROMLOTT ételek okozta mérgezé- 
sek leküzdésénél a gyorsan és biztosan ható 
természetes „FERENC JÓZSEF"-keserűviz 
azonnali igénybevétele - egy vagy két ivó- 
pohárral - gyakran rendkivül fontos segéd- 
eszköz. Kérdezze meg orvosát ! 

. 

nézni ezi a gyönyörü filmet 
FEDÁK SÁRI szenzációs alakitásáb

an 
FHLLÉRES HELVÁRAK! 

Szimnház 

Gyurkovics fiuk 

Napsugarus békeidők örömét, boldog- 
ságát visszaidéző közismert operett, telitve 
Bácska nyilt, őszinte, szabadságszerető leve- 
gőjével, az igazi altöldi, bácskai ember el- 
hallgatott, de annál izzóbb hazaszeretetével. 

A három Gyurkovics fiu: Ray Pál, 
Unger Rudolt és Barna György, a három 
Gyurkovics tány : Csordás Margit, Solymosy 
Ilona és Horváth Ica keresik és a negyedik 
felvonásban meg is találják megérdemelt 
szerelmeiket, az ezredes leánya: H. Déry 
Marika, a szerb korcsmáros bájos leánykája : 
Ürményi Irma személyében, a végre kibékült 
szüleik : Ruttkay Marika és Náday Pál örö- 
mére és a Gyurkovics mama : Buday Julia 
teljes megnyugvására. 

Sárközi Sándor, Gallay Ernő és Dékány 
Sándor zsáner-szerepe tette teljessé a társu- 
lat megérdemelt szép sikerét. 

Ma : „Tisztességes Anna". 
Holnap : „Arany hattyus. 
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GYEREVELEM 
FAGYLALTOZNI 

B USTI0 IVTIUI1! 
Szabadkára utaztak a 
szinház vezetői a dél-. 
vidéki turné beszer- 
vezésére 
A Hámori-szintársulat Szalontára érke- 

zése után hirül adta az „Az Ujság", hogy 
Hámori Aladár szinigazgató egy délvidéki 
turné engedélyezését kérte a kultuszniinisz- 

tertől. A miniszter engedélye most megérke- 
zett s igy valóra vált az a beállitásunk, hogy 
Szalontán szereplő szintársulatunk viszi első- 
nek a magyar kulturát az imént felszabadi- 
tott bácskai területekre. 

A délvidéki turné beszervezésére meg- 
adott miniszteri engedély megérkezése után 
Hámori Aladár igazgató és Szigetvári Mihály 
titkár tegnap már Szabadkára is utaztak, 
hogy megkezdjék a délvidéki turné beszerve- 
zését. Szabadkán az igazgató és titkár Declava 
altábornagy, városparancsnoknál jelentkezik, 
aki ki fogja jelölni azokat a helyeket, ahol 
szintársulatunk játszani fog. Az igazgató és 
a titkár még a hét folyamán visszajönnek 
Nagyszalontára. Ismerve a bácskai közönség 
kulturszomját, biztosra vehető, hogy szintár- 

sulatunknak szép sikere lesz. 

Lakónyilvántartási 

ívek 
10 fillérért 

GAÁAL 
nyomdában 
KAPHATŐÓK



AMAINAP 
A HŐMÉRSÉKLET 

eeggel 7 órakor 18, délben 25 fok volt. 

Holnap: szerda 

málus 

Kat. Ágoston pk. 
Prot. Emil 

A Sajtókamara 
közleménye 

Az Országos Magyar Sajtókamara , 
hogy a háborus viszonyok folytán a lapki- 

adásra háruló nehézségeket némileg enyhitse, 
kénytelen volt egyes magatartási rendelke- 
zéseket életbeléptetni, amelyek minden lap- 

kiadóra egyaránt kötetelezőek. Ezek szerint 
a budapesti és vidéki sajtónak egyaránt 
megtiltotta tiszteletpéldányok adását, vala- 

mint eltiltotta a lapkiadókat bárminemü aján- 
dékozás, pályázat és rejtvénymegfejtési ju- 
talom, kedvezmény nyujtásától. Ezen tilalom 
kiterjed minden előfizetéssel foglalalkozó 

vállalkozásra is. Tudva, hogy az általános 

anyagdrágulás, s hiányzó vasutszállitás 

helyett beállitott autó-, sinautó- és repülő- 
gépszállitás hatalmas tulkiadásai alig elvi- 
selhetö terheket rónak a lapkiadásra, az olt- 

vasóközönség bizonyára megértéssel fogadja 
az Országos Magyar Sajtókamara kényszerü 

; intézkedéseit. 

– Vastag nyomdász a testvéreit 
keresi. A polgármesteri hivatal ezt a felhi- 
vást bocsájtotta ki : Hencidai születésü Vas- 
tag János volt nagyszalontai, jelenleg kis- 
kunmajsai lakos, 38 éves, nyomdász keresi 
Vastag György, Vastag Józset és Vastag 
Gábor nevü testvéreit, kiknek apja Vastag 
Józset, anyja Farkas Juliánna voltak. Felhi- 
vom nevezetteket és mindazokat, akik ne- 
vezettek jelenlegi tartzókodási helyéről tudo- 
mással birnak, hivatalomban (Város- 
háza em. 13 sz.) haladéktalanul jelentkez- 
zenek. 

—– A Gazdakör vezetősége értesiti a 
szöllős-gazdákat, hogy permetezéshez való 
kékkő pótló szert bármilyen mennyiségben a 
Kör helyiségében előjegyezhetnek d. u. 
4-től 6-ig, az ár előzetes lefizetése mellett. 
Vezetőség. 

— Ismét felhivják jelentkezésre a 
tizholdon felüli gazdákat és a cséplő- 
géptulajdonosokat. A polgármester egy 
mai hirdetményében ismét felhivja az összes 
10 holdon felüli földtulajdonosokat, bérlőket, 
feleseket, hogy vetésterületeiket ft. hó 29-ig 
bezárólag büntetés terhe alatt feltétlenül je- . 
lentsék be a városháza emeleti 1. sz. termé- 
ben (kistanácsterem.) Ugyancsak jelentkez- 
zenek az összes cséplőgéptulajdonosok, akár 
gőzerőre, akár motorikus erőre berendezett 
hajtóerővel rendelkeznek. 

– Mikor kezdik regggeli hang- 
versenyüket a madarak ? A bécsi madár- 
tani intézetben érdekes kutatásokat végeztek 
annak megállapitására, mikor kezdik reggeli 
hangversenyőket az éneklő madarak. Meg- 
állapitották, hogy legkorábban a pacsirta és 
fürj zendit rá „reggeli imádságára"; már 

hajnali három órakor vigan trilláznak. Ko- 
rán kelő a rigó, a kakuk és a citromsár- 
mány is. Borus vagy esős napokon a mada- 
rak később kezdik a dalolást, esetleg egészen 
elmarad a madárdal. Időnkénti teljes néma- 
ságot csak a varjaknál figyeltek meg. 

ét gyornetét s myával vil da 
az Élesden öngyilkossá lett szalontai asszony 

Lapunk tegnapi számában röviden be- 
számoltunk már arról a borzalmas tragédiá- 
ról, ami szenzáció középpontjává tette Éles- 
det egy szalontai asszony és két gyermeké- 
vel kapcsolatosan. Ami csak feltevés volt, 
valóságnak bizonyult : Létainé, Szegi János 
szalontai gazda leánya pillanatnyi elmezava- 
rában beretvával levágta két apró gyermeke 
fejét, majd saját ereit és nyakát átvágva ön- 
gyilkosságot követett el. Valamennyien azon- 
nal meghaltak. 

Kiküldött munkatársunk egyébként a 
következőkben számol be a történtekről : 

Szegi János leánya : Julia. férjével és 
két apró leánykájával a közelmultban költő- 
zött át Nagyszalontáról Élesdre, ahol, mint 
itt is, boldog és zavartalannak látszó családi 
életet éltek. Igy magyarázat nélkűl, csupán a 
szörnyü tragédia veszteségétől ssujtva áll a 
kiterjedt család és rokonság a történtek 
előtt. 

Vasárnap délelőtt Létaiék a hősök ün- 
nepélyére készültek. Az asszony takaritott, 
gyerekeit öltöztette, férje pedig azzal távo- 
zott hazulról, hogy az ünnepélyen majd ta- 
lálkoznak. , 

A szomszédok elmondása szerint a 
fiatal asszony nagyon vidámnak látszott. Ta- 
karitás közben, gramoton hangja mellet vé- 
gezte munkáját. Öt és két éves kislánya pe- 
dig ott játszott mellette. Az utolsó hangle 
mez, amit feltett a „Szomoru vasárnap" 
kezdetü sláger-dal volt, amely mellett, mint 
azt később a nyomozóbizottság megállapi- 
totta, követte el szörnyü tettét. A közelben 

lakók még dudolni is hallották tizenegy óra 
tájban az asszonyt. Hogy azután apró rész- 
letében hogyan történt a tragédia, azt nem 
lehet tudni. Csupán következtetni lehet arra. 
Az anya elméje váratlanul elborulhatott, 
megmagyarázhatatlan okból kézbekapta férje 
beretvakését és gyermekeire támadt. Először 
a nagyobbik lánya fejét szelte le a szó leg- 
szorosabb értelmében, majd a kisebbikkel 
csinálta ugyanezt. Őrjöngésében aztán saját 
ütőereit vágta át karján, de minthogy ez nem 
látszhatott halálosnak, saját nyakát metszet- 
te át. 

A férj - meg sem várva az ünnepély 
végét – pontban délben érkezett haza s nem 
tudta elképzelni, hogy felesége miért nem 
jött el a gyerekekkel, az előzetes megbeszé- 
lés szerint az ünnepségre. 

Az ajtókat, ablakokat tárva-nyitva ta- 
lálta. Rosszat sejtett s ez be is következett. 
Átlépve a küszöböt borzalmas kép tárult eléje; 
vérben felesége, levágott fejjel két kis gyer- 
meke feküdt a földön. Tébolyultan lármázta 
fel a szomszédokat, akik azonnal orvosért 
futottak és értesitették a csendőrséget. 

A koradélutáni órákban megtartott hul- 
laszemle alkalmával megállapitást nyert, hogy 
semmi büntény nem forog fenn s a tragédia 
orvosi vélemény szerint fél tizenkettő körül 
következhetett be, egymásutáni rövid időben. 
A sok szájrakapott hirrel szemben a bizott- 
ság megátlapitása szerint pillanatnyi őrjöngő 
elmezavar okozta a bestiális kettős gyilkos- 
ságot és szörnyü öngyilkosságot. A tragédia 
áldozatait ma temetik Élesden. 

Junius 1-is jlelentkez- 
niök kell a sazdasági 
gséptulaidonosoknak 

A gazdasági gépek üzembentartá-[ 
munkások baleset sához szükséges 

esetére biztositandók az Orsz. 
gazdasági Biztositó Intézetnél. 
tositási nyilatkozatot a biztositó társa 
ságnak beküldeni és a munkások után 

Mező- 

járó biztositási dijat megfizetni a gép 
tulajdonos köteles, mégpedig a munka 
megkezdése előtt. 

Az előljáróság felhivja ezért az 
összes gazdasági géptulajdonosokat 
(szántó. vető, arató, cséplő, szecska- 
vágó, daráló, permetező stb.) gépek 
tulajdonosait, hogy 1941. junius 1-ig 
összeirásuk végett okvetlenül jelent- 
kezzenek a városháza emeleti 14. sz. 
szobájában és hozzák magukkal a 
gazdasági gép leirását, valamint a gép 
törzsámát feltüntető okmányt. 

Amelyik gazdasági 
kötelezettségének nem tesz eleget, a 
a törvény szerint kihágást követ el és 
a rendőrkapitányság szigoruan meg- 
birságolja. 

A gazdasági gépmunkásbiztosi- 
tásra vonatkozó hirdetmény a város 
háza hirdetési tábláján megtekinthető. 

A biz 

géptulajdonos 

Fájdalomtól megtörve, de Isten 
akaratában megnyugodva tudatjuk, 
hogy 

Létai Kálmánné 
szül. Szegi Juliánna 

valamint 

Magduska és Ibolyka 
leányai f. hó 25-én tragikus körül- 
mények között hirtelen elhunytak. 
Temetésük ma délután fél 3 óra- 
kor lesz Élesden a református egy- 
ház szertartása szerint. 

„Földön meg nem talált 
nyugalmatokat adja meg a sir." 

GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

Legszebb ajándék! 

Arany János összes költeményei egy 
diszes kötésü kötetben P 480, Petőfi 
összes költeményei P 2 40-es olcsó árban 

DÖME kaphatók ! könyvesboltjában 

– A jövő tanévben öt és félezer 
népiskolában kezdődik meg a nyolcosztályos 
tanitás. 2500 tanitóra és ugyanannyi tan- 
teremre van szükség ahhoz, hogy az egész 

ország minden népiskolája áttérjen a nyolc- 
osztályos tanitásra. 

– Jeruzsálemben légoltalmi óvó- 
helyekké alakitották át Salamon király 
pincétt. Jeruzsálemi jelentés szerint ott a 
még Salamon király által épitett hires pin- 
céket, légoltalmi óvóhelyekké alakitották át. 
A több mint háromezeréves pincékben a 
számitások szeriat hatezer ember találhat 
menedéket. 

— Óriási áradás Braziliában. Rio 
de Janeiróból közli az Oglovo cimü lap, hogy 
Rio Grande do Sul-ban óriási áradás volt, 

50 ember meghalt, 15.000 épületet árasztott 
el a víz, köztük 200 gyárat is. 

Am sfm al m alm am afa a , Ammmma 
pPártolja a jóminőségüb 
divatos és tartós mia- 
gyar és székely szöve- 
tet? Örbán Károly 

Toldi-ucca 6. 
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Az ősszel lesz zenedéje 

Anak idején hint sdtunk már arról, 

a szalontai juliusi vásár matgyars met
 

Hirt adott a „Nagyszalontai Az 

Ujság" arról, hogy a legutóbbi városi 

közgyülésen egyik képviselőtestületi 

tag a gazdáknak azt az óhaját tolmá- 

csolta, hogy a juliusban megtartott or- 

szágos nyári vásárt augusztusra he- 

lyezzék át. Közöltük azt is, hogy a 

polgármester válaszában megigérte a 

vásár idejének áthelyezése iránti elő- 

készületek megtételét. 

Most ezzel a vásárüggyel érdekes 

pikantéria derült ki. Kiderült ugyanis, 

hogy amig a nagyszalontai közönség 

juliusra készül megtartani a nyári vá- 

sárt. addig ennek a vásárnak a létezé- 

séről mitsem tudnak a kereszkedelmi 

minisztériumban. A minisztértum által 

közzétett „Országos vásárok jegyzéké"- 

en ugyanis a szalontai vásárok idejét 

a következőkben publikálták : 

Szalontán van országos vásár 

február 16-át, április 15-ét, augusztus 

15-ét és november 15-ét magábafog- 

laló hetek péntekjén és szombatján". 

Eszerint tehát az eddig itt szoká- 

sosan megtartott juliusi vásárról a mi- 

nisztérium semmit sem tud: Magyará- 

zata pedig ennek a következő : 

A román megszállás előtt a nagy- 

szalontai nyári vásárt a gazdaérdekek 

nek megfelelően mindig augusztusban 

tartották meg. Csak a románok bejö- 

vetele után következett be, hogy a 

tott időre tüzték ki. 

sAz 1892-ben 

augusztusban és nem juliusban van a 

szalontai nyári vásár. Most az a hely- 

zet, hogy a városnak mégis csak fel- 

iratot kell intéznie a minisztériumhoz, 

hogy közölje a nyári vásár ideje körül 

támadt ezt a „bizonytalan" helyzetet, 

melynek megoldása éppen a bizony- 

talanság" miatt könyü bizonyossággá 

vált. A minisztérium ugyanis a szom)- 

szomszédos városok és községek vá- 

sáridejét is mind a román megszállás 

előtti idők alapján közli s amint az 

ákkori időkben nem volt kifogásuk a 

szomszédos községeknek egymás vá- 

sártartási ideje ellen, ugy a vásárok 

már mostaáhtól kezdve a régi magyar 

beosztás szerint lehetnének megtartha- 

tók. Znnek az elvnek a kimondása 

mellett - egy tollvonással, egy csa- 

pásra - kiélégitést nyerhetne – 

még a vásártartási idővel is kapcsola- 

tos az a magyar követelés, hogy : 

Minden vissza 1 Még a vásár idejét 

is vissza 1 
Igy legalább a szomszédos köz- 

ségek esetleges vásári zaja helyett a 

juusi gazd aeltoglaltság miatt már az 

nyári vásár idejét juliusra tették át. 

Természetes, hogy mindez a város 

képviselőtestületének határoza folytán 

következett be, de viszont erről akkor 

ezidei szabadabb augusztusban meg- 

nőhetne a szalontai nyári vásár zaj1, 

amire bizony tagadhatatlanul szüksége 

volna Szalontának. 

Gyégynövény-gyüljtöhelyet 
állitanak fel Szalontán 

A nagyközönség általában véve tudja, 

hogy a gyógyszerek készitésére felhasznált 

ugynevezett vadnövények valóságos Eldorá- 

dója a Nagy-Magyar-Altöld. A szikfüvirág, 

a szarkaláb, a csalán, a pipacs, a buzavirág, 

a napraforgó, az ökörfarkkóró, amelyek 

gyógykivonatok készitésére mind alkalmasak, 

mind megtalálhatók vidékünkön. 

Azonkivül, hogy a szorgos életre ne- 

velt családokban mindig akad, aki ezek ösz- 

szegyüjtésével foglalkozhatik, a mostani mun- 

ismernie a gyógyszerkivonatok készitésére 

valóban alkalmas növénypéldényokat, mert a 

budapesti gyógynövényközpont csakis ilye- 

nek árát fizeti ki. Pusztán ezt a gyorsan 

elsajátitható kis tudást igényli az átvevő sze- 

repe. Enélkül az átvevő rizikóval dolgozik, 

de viszont egy kis tudás birtokában bárki is 

gyönyörüű keresetre tehetne szert a gyógy- 

növény-gyüjtőhely felállitásával. A város 

szociális irodája nem is mond le gyüjtőhely 

felállitásáról s most a Hangyát szólitja fel 

Dinrnkösdre 
szépirodalmi és ifjusági 
könyvek megérkeztek, 

pünkösdi képeslapok nagyválasztékban 

Lakónyilvántartásiivek kapható k: 

T. BaloghH lnyveslnllhan. 

annak megszervezésére. Végül is remélik, 

hogy akad valaki, aki vállalkozik a gyógy- 

növények gyüjtésére, melynek megszerve- 

zésétől bizony nem egy család pénzügyi 

helyzete meggyógyulna . . . 

- A JÓ KÁVÉFŐZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 

pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 

kátlan időben szép kereseti forrást tudna 

biztositani ezeknek a növényeknek az össze- 

gyüjtése. Volna is, aki ezzel foglalkozna, 

csak éppen a gyüjtés megszervezésére nem 

vállalkozott eddig senki. A helyzet ugyanis 

az, hogy az összegyüjtött gyógynövények 

átvétele bizonyos toku szakképzettséget igé- 

nyel. A város szociális irodája már a tavasz 

óta kutat olyan valaki után, aki vállalná a 

gyógynövények átvételét; eddig azonban 

Senki sem akadt, aki vállalta volna ezt a 

FRANCK cikóriakávé. 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 

a budapesti minisztérium nem értesül- [zottja Szalontán járt s itt a város vezetősé- 

hetett s a vásárok idejét most a régi gével Nagyszalonta zenei életének fejleszté- 

eredeti vásárengedélyekben megállapi- séről tárgyalt. s- 
Most arról adhatunk hirt, hogy a zene- 

kiadott ügyek felügyelőségének megbizottja a minap 

hivatalos vásárjegyzék szerint is ismét városunkban járt s Hadady Imre dr- 

polgármesterrel tárgyalt, E tárgyalások ered- 

ményeként - mint informálnak bennünket
 — 

rémélhető, hogy Szalontán már az ősszel 

megnyithatják a városi zenedét. 

A városban e hir mindenbizonnyal osz- 

tatlan örömet fog kiváltani s lehetetlennek 

tartjuk, hogy akadjon „hamis hang", amely 

esetleg ennek a kuülturintézménynek a felál- 

állitását nem helyeselné 

Vendégsiősök 

figyelmébe 
A kötelező árváltozások bejelenté- 

séhez szükséges nyomtatványok a 

: Gaát-nyomdában kaphatók! 

Aprőóhirdetések 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 

Hitler Adolf-u. 5 
e 18-0 

Cserépkályha és egy jókarban levő 4 

plusz 1 lámpás rádió olcsón eladó Farkas, 

Kálvin-ucca 4. 2-3 

Kiadó Honvéd-ucca 32 szám alatt 2 

szoba, konyha és kamara. 2-2 

ladó 200x160 cm. áruálvány, ,.5 kgr-os 

hitelesitett mérleg, alig használt sátorponyva 

4x5 m. Corso cukorkaüzlet. 
2- 

Eladó 6000 drb. prima vályog, Füveskert 

34. sz. Sólyom-szatócsüzlet. 15-0 

Kivennék forgalmas helyen füszer- 

üzletet berendezéssel. Cim a kiadóban. 

Eladó Tókerti-tér 2. számu ház. 1-2 

Eladó egy sötétkék mély és egy sport 

gyermekkocsi Bagossy Sándor úriszabónál
. 1-3 

Mindenest keresek azonnalra, vagy 1-re. 

Rákóczy-ut 20. 

Elveszett özv. Balogh Imréné (Part-u. 35) 

névre kiállitott petróleumjegy. Megtaláló 

adja be az élelmezési hivatalba. 

Olajlestmények, Zephir-kályha, jégszek- 

rény, fürdőkádak, radiátor és használati tár- 

gyak elköltőzés miatt eladó. Bocskay-utca 

43. sz. alatt. 6-6 

Eladó egy jókarban levő gyermek sport- 

kocsi. Arany-utca 40. sz. 2-2 

Eladó egy hálószoba butor. Harcsa-utca 

9. sz. 2-2 

Árpádi favilla kapható Dobó-utca 56. 

szám alatt. Ugyanott villa hajtást is vállal- 

nak. 2-2 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Telefon : 60. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 
Fürdőtrikó mnadrág 

fürdő sapkálk 

MEGÉRKEZTEK 

Női bluzok, gyermek himzett ruhák 

babakelengye, férfi trikóingek, nyár 

turbán-sapkák tlegujabb érkezett 

Lányka tornacipők és bluzok kaphatók. 

foglalkozást. Az átvevőnek ugyanis fel kell 

Rubinné ,„Minervat-áruházban 

a nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 

i 


